

# 聚优成势彰特色 兴镇富民促振兴

## 新县沙窝镇狠抓特色典型培育全面激发县域经济发展活力

本报讯(聂建武 黄彦宾)桑叶扶疏闭日华,蚕吐金丝映流霞。盛夏时节,位于新县沙窝镇吴湾村的桑树园内,株株桑树连绵成片,泛出滚滚绿波,桑树枝头,紫红的桑葚簇拥成串,散发浓郁果香。

“产叶养蚕,产果增收,桑树浑身都是宝,而且咱当地林地面积广、光度强,也适合发展种桑养蚕,看着这些桑树,日子过得踏实。”新县创丝蚕业发展有限公司负责人余祖光说。

为鼓励蚕桑产业发展,让当地蚕农敢养蚕、会养蚕、能养蚕,沙窝镇多措并举,出台产业发展奖补办法,针对种桑养蚕进行专项补助,同时,坚持走“龙头企业+农户”的发展之路,引导企业对农户提供技术服务,与农户签订保护价收购合同,规避农民养殖风险,充分调动了农民种桑养蚕的积极性,给村民吃下了“定心丸”。

人均两亩桑,脱贫奔小康。如今,沙窝全镇除在吴湾村建成占地10余亩的养殖基地,更是开枝散叶在全镇栽种桑树500余亩,在吴湾、曾畈等4个村建成桑蚕养殖大棚9栋,建成桑园500亩,桑葚采摘园30余亩,年产值达300万元,仅吴湾村就带动50余人就业,人均增收达3000元以上,蚕桑产业已然成了沙窝镇群众脱贫增收的“聚宝盆”。

育虾有“稻”,致富有方,沙窝镇不光产业发展有前景,油榨村种粮大户张贞学的“稻虾共养”模式也为当地农业发展开辟了一条新路。

走进稻田,泥土混杂着水稻清香拂面而来,碧绿水稻掩映间,小虾时不时探出头来,泛起阵阵涟漪。

“虾吃昆虫,粪便还田,全程不施化肥,不打农药,不光龙虾绿色能卖上高价,稻米高产同样也能卖

出好价。”张贞学得意地说道。

据悉,种粮大户张贞学与镇合作社签订流转合同,流转撂荒地,以稻虾共养的新模式,实现了一田双收,年盈利可达15万余元,同时也带动集体经济组织的社员得到分红,实现共同增收的新局面。

一花独放不是春,万紫千红春满园。特色产业的发展不仅让沙窝镇群众受益颇多,也间接带动了当地第三产业的发展。

特色产业“钱景广阔”,县域经济“多点开花”。该县在振兴发展中,立足自身实际与自然禀赋,按照“特色农业,文旅结合”发展模式,抢抓乡村发展机遇,大力推进特色产业建设,狠抓特色典型培育,全面激发了县域经济发展活力,促进了一二三产业深度融合,在经济发展上跑出了“加速度”,在乡村振兴中开启了新局面。



暑假期间,息县各大书店纷纷迎来“学生潮”,不少青少年选择在假期走进书店和图书馆为自己“充电”。据了解,为了应对暑期阅读高峰,给学生提供舒适的阅读环境,书店设置了专门阅读的区域,并提前储备,增加各类青少年儿童读物、红色经典书籍、中外名著以及各类教辅材料等,确保学生们度过“书香”满满的假期。图为学生们在阅读区读书学习。 本报记者 尹斌 摄

## 乡村文化墙 亮丽风景线

### 固始县徐集镇人居环境整治行动浸润浓郁文化元素

本报讯(马晓冲)日前,进入固始县徐集镇境内,一幅幅笔调简约、栩栩如生的墙体画,让人眼前一亮,顿感心旷神怡。

据了解,今年7月以来,该镇围绕治理“六乱”、开展“六清”、实现“四起来”目标任务,结合实际、创新思路,将“文化墙”建设作为人居环境整治的重要抓手,加大力度拆除废旧房屋、整修刷白老旧院墙,精心绘制各类墙体画,使人居环境整治行动浸润了浓郁的文化元素。

该镇以固徐路八庙段仓屋、

曹坊等5个村民组为示范引领,广泛进行宣传发动,引导群众积极参与。从广播里听到打造文化墙倡议后,八庙村曹坊村民组党员范其柱、群众马瑞乐、范道林等人,当天就对自家的院墙进行整修,并买来乳胶漆把墙壁和院墙粉刷一新。在他们的影响带动下,八庙村公路沿线群众很快拆除破旧房屋12间、旱厕32个、不规范院墙320平方米、板房5间,粉刷墙壁137户26000平方米。镇政府聘请专业团队绘制包含政策法规、健康知识、乡规民约等内容的

墙体画90多幅,一条外侧栽有景观树、内侧绘有墙体画,总长3700米的“文化廊道”展现在人们面前。

各村(社区)紧随其后,因地制宜打造各具特色的“文化墙”,该镇把人居环境整治与培育文明新风、推进基层治理有机结合起来,既洁净了环境、美化了乡村,也让广大群众通过“文化墙”的无声滋润,提高了道德水准,增强了文明素养,进一步调动了参与人居环境整治的积极性。目前,该镇共绘制墙体画1000多幅,“文化墙”成为夏日里的一道亮丽风景。

县区

传真



## 情系家乡发展

### 光山县槐店乡开展返乡大学生社会实践主题活动

本报讯(光 暄)为贯彻落实县委、县政府主办的“青鸟归巢,发展有我”返乡大学生社会实践活动要求,进一步激发全乡大学生关注家乡、热爱家乡、宣传家乡、建设家乡的激情和动力,8月3日,光山县槐店乡开展“凝聚青春力量 情系家乡发展”主题活动。

大家一路走,一路看,一路学,都在为家乡近几年的巨大发展变化而感到骄傲和自豪。观摩结束后,大家来到了槐香园三楼会议室召开表彰座谈会,为“青鸟”志愿者颁发荣誉证书,赠送精美纪念品。同时,每个“青鸟”志愿者均结合自身学习和工作实际谈了对基层生活的想法和感悟,大家纷纷表示,在日常工作中感受到了基层干部的不畏艰苦和无私奉献的精神,也明白了家乡变化的来之不易,决心要努力学习、不断进步,将来为家乡发展尽自己一份力。

活动结束后,该乡乡长姚琳寄语“青鸟”志愿者。近年,家乡光山建设需要人才,希望志愿者们坚定理想信念,不负家乡父老的厚望期待,心系家乡,回报家乡,在实现“两个更好”的生动实践中放飞青春梦想,在为家乡人民利益的不懈奋斗中书写人生华章。

## 同心协力共抗疫情

### 罗山县市场监管局携手爱心企业共抗疫情

本报讯(潘 广)连日来,疫情牵动着全县人民的心,在抗击疫情的过程中,罗山县市场监管局全员上阵,昼夜不停,冲锋“疫”线。

该局工作人员白天不惧炎热“烤”验,走街串巷,按照静态管理的规定对全县25000余家关停门店进行不间断巡查,确保应关尽关,不漏一户。晚上又对市场主体开展夜查行动,严防擅自营业行为发生,确保防控不断档,竭尽所能筑牢市场监管疫情防控安全防线,彰显了市场监管人的责任与担当,得到了广大群众的认可和支持。

大疫之中有大义,患难之际见真情。众多爱心企业也心系疫情,积极捐赠防疫用品和生活物资,将点滴爱心汇聚成抗疫力量,全力支持疫情防控工作,温暖了一线的抗疫人员。

接下来,罗山市场监管人将继续坚守阵地、砥砺前行,从严、从实、从细落实疫情防控各项措施,全面筑牢市场监管领域疫情防控安全屏障,以必胜的信念、战斗的姿态、担当的精神回报广大爱心企业、爱心人士的支持,以实际行动守护人民群众的生命健康安全。

## 声 明

兹有李道广豫STJ527号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。